

Эксповей Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАНТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 92 (1174)

Четверг, 6 августа 1953 г.

Цена
10 коп.

Поднять на новую, более высокую ступень производственные совещания

Одним из испытанных средств привлечения широких масс трудящихся к совершенствованию производства являются производственные совещания. Подчеркивая большое значение производственных совещаний, Коммунистическая партия требует, чтобы профсоюзные организации постоянно улучшали их содержание. На производственных совещаниях рабочие и служащие вскрывают недостатки в работе производства, подвергают острой критике работников, допускающих безхозяйственность, непроизводительные затраты рабочего времени, нарушающих производственную и трудовую дисциплину, выпускающих недоброкачественную продукцию, и намечают меры для устранения выявленных недостатков.

Нет сомнения в том, что многие профсоюзные организации и хозяйственные руководители цехов нашего завода накопили немалый опыт подготовки и проведения производственных совещаний. Использование этого важнейшего средства способствует развитию социалистического соревнования, вскрытию новых резервов производства, выполнению и перевыполнению производственных заданий.

В кузнечном цехе (начальник тов. Бурман, председатель цехкома профсоюза тов. Коновалов) регулярно проводятся производственные совещания. Здесь на обсуждение рабочих и служащих выносятся разнообразные вопросы производства. Например, 4 августа на производственном совещании были подробно обсуждены задачи, стоящие перед коллективом цеха, заслушаны и обсуждены итоги реализации предложений рабочих и служащих. Участники совещания подвергли острой критике работу отделов механика и энергетика, их руководителей тт. Кудрявцева и Якушина, которые допускают большие простои оборудования.

Участники производственного совещания обратили внимание наладчиков оборудования тт. Кривошеина и Афанасьева на их серьезные недостатки в работе. Стахановец тов. Онищенко на этом совещании внес предложение обеспечить все бригады штамповщиков доброкачественными клещами и установить у ра-

бочих мест защитные очки. Очень важно, что в кузнечном цехе оперативно принимаются меры по реализации всех ценных предложений, внесенных рабочими и служащими.

Следует, однако, признать, что далеко не во всех цехах завода производственные совещания заняли подобающее им место. В ряде цехов профсоюзные организации еще крайне плохо используют эту трибуну для развертывания критики снизу, не организуют регулярного проведения производственных совещаний, зачастую проявляют равнодушие к предложениям, замечаниям и советам рабочих и служащих. Такие крупные недостатки имеют место, например, в прессовом цехе. Из 4 проведенных производственных совещаний в этом цехе только на одном записывались предложения рабочих. И не случайно заместитель начальника цеха тов. Шаденый уже долгое время задерживает на рассмотрении предложения стахановцев тт. Водниченко и Колтуненко. Контроль за реализацией внесенных предложений профсоюзная организация не осуществляет.

Недооценивают роль производственных совещаний в сталелитейном цехе (начальник тов. Кулешов, предцехкома профсоюза тов. Вербицкий), в тракторомеханическом цехе (начальник тов. Стейлаки, предцехкома профсоюза тов. Аक्सентюк). В этих цехах даже не ведут учет рабочих предложений.

Профсоюзные организации и хозяйственные руководители, борясь за выполнение производственных заданий по всем показателям, за высокую производственную культуру, обязаны регулярно проводить производственные совещания, чутко прислушиваться к замечаниям и предложениям рабочих и служащих.

Решительно устранить серьезные недостатки в организации и проведении производственных совещаний, поднять их на новую, более высокую ступень, всемерно способствовать развитию творческой инициативы трудящихся, направленной на обеспечение дальнейшего роста и совершенствования производства, — такова важнейшая задача профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей цехов и отделов завода.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Маленкову Г. М. Министру Иностранных Дел Союза ССР товарищу Молотову В. М.

Позвольте выразить всем народам Советского Союза и Вам сердечную благодарность за поздравления по случаю подписания Соглашения о перемирии в Корее.

Осуществление перемирия в Корее является великой победой лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом.

Неустанные усилия, приложенные Советским Правительством и советским народом для разрешения мирным путем корейского вопроса, играли огромную роль в деле окончания войны в Корее.

Китайский народ всегда будет сплочен с великим советским народом, героическим

корейским народом и со всеми миролюбивыми народами всего мира с тем, чтобы непрерывно бороться за дело укрепления и защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

МАО ЦЗЕ-ДУН.

Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

Пекин, 30 июля 1953 года.

Навстречу X городской партийной конференции

Коллектив участка стальных деталей моторного цеха выполнил свои обязательства

По итогам социалистического соревнования в июле наилучших результатов среди производственных участков моторного цеха добился коллектив участка стальных деталей старшего мастера комсомольца Василия Викулина. Месячное задание выполнено участком на 105,2 процента.

Особенно успешно потрудились смена мастера Виктора Бигебы, выполнившая свое задание на 110 процентов. Несмотря на отсутствие заготовок в первой половине месяца, коллектив участка, мобилизуя

свои силы, сумел выполнить социалистические обязательства, принятые в честь X городской партийной конференции.

Значительно перевыполняют свои задания фрезеровщица Еловикова, протяжница Натолечева, сверловщица Грибанова, сверловщица Шапорева, токарь Голышкина. Бесперебойную работу оборудования обеспечивают наладчики комбинисты Колесников, Карпенко и Коротев.

На участке работает преимущественно молодежь. Мно-

гие недавно пришли на завод, но и они уже проникнуты чувством ответственности за выполнение суточных заданий.

Одновременно коллектив участка в эти дни, когда весь коллектив завода с небывалым политическим и трудовым подъемом развертывает соревнование, предьявляет социалистический счет коллективам кузнечного, сталелитейного и чугунолитейного цехов, которые крайне неритмично обеспечивают участок заготовками.

А. Дятлов,
наладчик моторного цеха.

Успехи сборщиков

Большая слаженность в работе наблюдается в эти дни у слесарей-сборщиков тракторосборочного цеха. Приближающаяся X городская партийная конференция вызвала у них большой трудовой подъем.

На большом конвейере слесари-сборщики тт. Федин, Зайцев, Соколакова, Шаповалов в эти дни выполняют сменные задания на 160—190 процентов. Среди сборщиков подъемов вперед идут тт. Гайворонский, Шепель и Казанцев.

Значительно повысили свои производственные показатели сборщик рам комсомолец тов. Мурашкин, на сборке узлов кандидат в члены КПСС тов. Петенев. Примеру передовиков следуют все рабочие цеха.

И. Власенков.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ—ВСЕМ РАБОЧИМ!

Сталевары пятой электропечи

Учеником сталевара поступил в 1947 году Семен Ефимович Макаров в сталелитейный цех нашего завода. Любознательность, трудолюбие и настойчивое желание овладеть профессией помогли Макарову уже через полгода перейти на самостоятельную работу.

—Мастер своего дела,—отзывается сейчас о Семене Ефимовиче старший мастер плавильного отделения тов. Титов. Работая на пятой электропечи со сталеваром комбинистом Василием Дмитриевичем Коваленко, Макаров ежедневно перевыполняет нормы. По заданию им необходимо выплавить за смену 7,8 тонны стали, они выплавляют за это время по 9—11 тонн.

Чем объясняется успех их работы? Прежде всего, наиболее правильными, рациональными приемами труда. Они умело совмещают отдельные процессы плавки, четко соблюдают режимы плавнения.

В первую очередь сталевары борются за сокращение времени на заправку и загруз-

ку печи. Чем быстрее выполняются эти операции, тем быстрее начинает плавиться металл. В этом случае помогает быстрее нагреть шихту неуспешная значительно остыть футеровка печи. Это позволяет сократить плавку на 20 минут. Да еще 20 минут они экономят на дополнительной подвалке.

Значительная экономия времени достигается на рафинировке—добавке марганца и окончательного раскислителя—ферросилиция.

Рассматривая каждую операцию плавки как сложный технологический процесс, сталевары находят для каждого периода плавки оптимальную продолжительность и сокращают общее время плавки без снижения стойкости печи.

Работая таким методом, бригада сталевара Макарова выпускает полноценную плавку с хорошим химическим анализом за 2 часа при норме 3 часа 15 минут.

Сталевары пятой электропечи уделяют большое внимание правильной эксплуатации эле-

ктродов, не допуская их поломки. Скоростные плавки они стремятся сделать правилом своей работы. Однако патристическое стремление передовиков пятой электропечи часто не находит поддержки у руководителей цеха.

Василий Дмитриевич Коваленко говорит:

—Мы экономим на плавке минуты, а затем вынуждены терять время часами. Деловитое, что из-за неудовлетворительной работы формовочного отделения и оборудования цеха мы вынуждены часами держать расплавленный металл «на горячем». Это, в свою очередь, вызывает перерасход электроэнергии, огнеупоров и других дорогостоящих материалов.

Руководителям сталелитейного цеха необходимо наладить организацию труда в цехе, создать все условия для высокопроизводительного труда, опыт передовиков пятой электропечи сделать достоянием всех рабочих цеха.

С. Чурсин,
Сталевар.

В заводском комитете комсомола

3 августа состоялось заседание заводского комитета комсомола с участием комсомольского актива. С докладом о недостатках и мерах улучшения комсомольской работы на заводе выступил секретарь ЗК ВЛКСМ тов. Севастьянов. Со времени XI заводской комсомольской конференции, отметил тов. Севастьянов, состояние комсомольской работы несколько улучшилось. 1027 комсомольцев успешно закончили учебный год. 167 человек из числа передовой молодежи завода приняты в ряды комсомола.

Однако за последние 2 месяца работа заводской комсомольской организации резко ухудшилась. Комитет комсомола и многие цеховые комсомольские организации допустили ряд крупных недостатков. За последнее время ухудшилась работа по приему в члены ВЛКСМ в комсомольских организациях инструментального цеха (секретари комсомольских бюро тт. Кузьменко и Курашкин), цеха шасси (секретарь тов. Веселкова), сталелитейного цеха (секретарь тов. Туренко). За шесть месяцев 1953 года не приняли ни одного человека в ряды ВЛКСМ комсомольские организации цеха механизированного учета (секретарь тов. Кулаков) и термического цеха (секретарь тов. Красников).

Большое количество комсомольцев кузнечного цеха (заместитель секретаря комсомольского бюро тов. Алексеев), тракторомеханического цеха (секретарь тов. Шени) и других цехов неаккуратно платят членские комсомольские взносы.

Все это свидетельствует о слабой внутрикомсомольской и воспитательной работе в данных организациях.

На заседании комитета от-

мечалось, что большинство комсомольцев и молодежи завода активно участвует в социалистическом соревновании за успешное выполнение производственных заданий. Однако на заводе немало комсомольских организаций, которые ведут свою работу в отрыве от задач производства, от трудовой деятельности молодежи.

Особенно крупные недостатки в работе цеховых комсомольских организаций наблюдаются в организации учебы комсомольцев и молодежи. В комитет комсомола принят решение «Об организованном наборе в школы рабочей молодежи», но выполнение этого решения не контролируется. Из 1600 учащихся в школу принято только 600 человек с учетом оставшихся с прошлого учебного года. Особенно мало уделяют внимания учебе молодежи в комсомольских организациях моторного цеха (секретарь тов. Светлов), автоматного (секретарь тов. Аллигуев), чугунолитейного (секретарь тов. Меркуров), ремонтно-механического цеха (секретарь тов. Фальков).

В текущем учебном году открывается средняя школа рабочей молодежи на Западном поселке. Это позволит значительно увеличить количество учащихся. Учеба молодежи, повышение ее образования и культуры должны быть в центре внимания цеховых комсомольских организаций.

Наличие крупных недостатков в некоторых цеховых комсомольских организациях, как отмечалось на заседании комитета комсомола, стало возможным в результате того, что отдельные комсомольские руководители сами являются нарушителями Устава ВЛКСМ.

О какой внутрикомсомольской, воспитательной работе может идти речь в комсомольской организации арматурного цеха, если ее секретарь тов. Семенина с марта не сдает денежные отчеты, своевременно не сдает собранные членские взносы комсомольцев, месяцами не проводятся здесь комсомольские собрания?

Какую воспитательную работу может вести секретарь комсомольской организации трактороборочного цеха тов. Сецишко, если он сам потерял облик комсомольца, недостойно ведет себя в быту? Часто можно видеть в нетрезвом виде секретаря комсомольской организации механомонтажного цеха тов. Дружинина.

Вполне понятно, почему в этих комсомольских организациях запущена внутрикомсомольская работа.

Много критических замечаний на заседании комитета было высказано в адрес секретаря комитета тов. Севастьянова, заместителя тов. Брагина и заведующей комсомольским учетом тов. Крюковой, которые являются редкими гостями в цехах завода.

Формализм, заседательская суетня мешают руководителям ЗК ВЛКСМ по-настоящему видеть истинное положение дел в цеховых комсомольских организациях, работать с людьми.

Комитет комсомола принял подробное постановление, обязывающее секретарей комсомольских организаций, членов бюро и группкомсоров в кратчайший срок улучшить работу в организациях. Особое внимание должно быть уделено организованному началу учебного года, повышению уровня всей внутрикомсомольской работы.



В Горьковском порту. Автомобили „Победа“, погруженные на баржу для отправки. Фото В. Храмцова. Прессклише ТАСС.

Лекции для трудящихся

Заводским комитетом профсоюза в июле было организовано чтение 16 лекций на политические и научно-популярные темы. Шесть лекций на тему «Два мира — две культуры» прочитал лектор крайкома КПСС тов. Гусев.

В колхозе имени Сталина была прочитана лекция «Мая-

ковский — борец за мир». После лекции состоялся тематический концерт, посвященный величайшему поэту нашей эпохи В. В. Маяковскому, поставленный коллективом художественной самодеятельности пионерского лагеря.

В пионерском лагере

Много интересного приносит пионерам и школьникам лето. В жаркие знойные дни веселый смех детей целый день раздается на реке Алей, где они кушаются и загорают.

Большинство школьников побывало в пионерском лагере. Всего за летний период в лагере отдохнет около 1100

детей трудящихся завода. На днях в лагерь выехала третья партия — 330 пионеров и школьников. Они будут совершать прогулки по лесу, где соберут растения для гербариев, на озеро, в ближайше колхозы. Хорошо отдохнув, они с новыми силами примутся за учебу.

Коллектив художественной самодеятельности готовит большой концерт

Ансамбль песни и пляски клуба завода готовит концерт для обслуживания делегатов X городской партийной конференции.

Хоровой коллектив исполнит песни «Партия — наш рулевой», «Гимн демократической молодежи мира». Стихи В. Маяковского «О партии»

готовит Н. Коровицын. Танцевальная группа ансамбля исполнит «Байновскую кадрили», «Белорусский танец», «Хороводную плясовую». Мужская группа готовит «Танец моряков». Интересные номера будут исполнены солистами ансамбля Д. Волчковой, В. Олещук и другими.

Руководство Коммунистической партии — залог крепости и незыблемости советского строя

Советский народ, тесно сплоченный вокруг своей родной Коммунистической партии, уверенно идет по пути к коммунизму. Воодушевленные великой целью, рабочие, колхозники и интеллигенция самоотверженно трудятся на благо социалистического Отечества.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны достигли всемирно-исторических побед во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Благодаря правильной политике и мудрому руководству партии в нашей стране создан и упрочился новый, советский общественный и государственный строй, выдержавший все испытания в борьбе с внутренними и внешними врагами.

За годы пятилеток усилиями советских людей создана первоклассная про-

мышленность — основа всей социалистической экономики. Передовое в мире советское машиностроение обеспечивает все отрасли народного хозяйства современной техникой. Легкая и пищевая промышленность все шире и полнее удовлетворяет постоянно растущие потребности населения.

Благодаря повседневной заботе партии и правительства наше социалистическое сельское хозяйство становится все более квалифицированным, более продуктивным и дает все больше товарной продукции.

На основе успехов социалистической экономики непрерывно растет материальное и культурное благосостояние трудящихся. Выражены многочисленные кадры высококвалифицированных специалистов.

Но как ни велики успехи мирного хозяйственного

строительства, советские люди не успокаиваются на достигнутом. Коммунистическая партия направляет творческую активность народа на решение все новых и новых задач коммунистического строительства, выявляет и устраняет недостатки, критически оценивает результаты своей работы.

Претворяя в жизнь решения XIX съезда, Коммунистическая партия обеспечивает новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, дальнейшее укрепление силы и могущества Советского государства.

Наш народ на своем жизненном опыте убедился в том, что политика Коммунистической партии единственно правильная и единственно поддерживаемая эту политику. Служение народу, неустанная забота о его благе, о максимальном удовлетворении непрерывно расту-

щих материальных и духовных потребностей трудящихся — высший закон всей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

Ленин и Сталин вырастили и воспитали нашу партию в духе непримиримости и твердости в борьбе со всеми врагами советского строя.

Несокрушимое единство, сплоченность рядов Коммунистической партии являются характерной чертой ее внутреннего состояния, всей ее внутренней жизни. Первейшая обязанность каждого члена партии — всемерно охранять единство партии, как главное условие ее силы и могущества.

Важнейшим условием нашего успешного движения вперед партия считает коллективность, сплоченность и монолитность партийного и государственного руководства. Строжайшее соблюдение принципа коллегиальности — залог правильности руководства страной. Поэтому задача состоит в том, чтобы во всех партийных

органах на деле строжайше соблюдались принципы коллективного руководства. Надо решительно изживать все еще имеющиеся факты подрыва коллективного обсуждения и решения вопросов в партийных органах единичными распоряжениями.

Внутрипартийная жизнь должна быть ключом. Только при этом условии можно обеспечить выполнение требований Устава КПСС о регулярном проведении пленумов партийных комитетов, о выборах и периодической отчетности партийных органов перед своими партийными организациями, организовывать действенный контроль деятельности партийных органов со стороны партийных масс.

Партия требует строжайшего соблюдения ленинского принципа подбора кадров по их политическим и деловым качествам.

Партийные организации призваны регулярно проверять работу всех организаций и ведомств, осуществлять контроль деятельности

Фельетон

Дея банные

О бане № 1 нашего завода хочется писать только хорошее. И это понятно. Далеко за пределами нашего города знают, что это хорошо оборудованное культурное учреждение. В баню № 1 приезжают купаться со всех уголков нашего города. И все говорят: «Вот это — баня!».

И вот, представьте, есть в этой бане люди, о которых хочется написать, к сожалению, нехорошее.

Рабочий день в бане в разгаре. Все время ходят все новые и новые посетители с сумками, в которых аккуратно сложено чистое белье. Многие приходят с остропахнущими березовыми венниками.

И вдруг, расталкивая посетителей, мимо контролера пронесся человек с ведром, наполненным пивом. Этот человек скрылся в одном из служебных помещений бани. Следом за ним в это помещение вошел заведующий баней Елисеев.

И вот в разгар рабочего дня ворвалась пьяная неси и брань. Посетители недоумевали и возмущались. Но обслуживающий персонал успокаивал посетителей: «Сам Елисеев гуляет!».

В бане создалась нетерпимая атмосфера пьянок, дебошей, ругани, склок, оскорбления служащего положения, зажима критики.

Муж старшего работника смены Трапезниковой, человек без определенных занятий, приходит в баню в пьяном виде, устраивает здесь дебоши, оскорбляет сотрудников и посетителей. И этим мезалья возмущается. Недовольных либо увольняют, либо создают им невыносимые условия работы. В результате недовольные сами подают заявления об уходе. Таков «порядок», установленный Елисеевым. В числе явных беззаконий — разрешение контролерам заменять кассиров. Это прямой путь к злоупотреблениям.

Поселок АТЗ имеет лучшую в крае баню. И очень обидно, что руководители жилищно-коммунального отдела отдали это учреждение на откуп недостойному человеку.

Нужно напомнить начальнику ЖКО тов. Пптанову, что кроме веников, в бане еще должна быть метла, которой необходимо вымести не только сор из бани, но и тех, кто его разводит.

В. Семенченко.

Стенная газета „Профработник“

В заводском комитете профсоюза вышел первый номер стенной газеты «Профработник» (газета партийной и профсоюзной групп завкома).

В номере помещена передовая статья «За улучшение работы аппарата завкома». В корреспонденции «Итоги учебного года» бухгалтер тов. Гога рассказывает о полноте учебы в истекшем учебном

году и задачах в новом учебном году.

В газете помещены также корреспонденция тов. Маннановой «Немного о культуре» и критическая заметка «Было бы пропето, а там хоть не рассветаи», в которой говорится о том, что многие решения, принимаемые на заседаниях завкома, не видят свет, остаются в стенах завкома.

любого работника, какую бы он должность ни занимал. Как показывает опыт, уход от партийного контроля больших или малых руководителей ведет к неизбежному провалу в работе и к загниванию работников.

Воспитание коммунистов и всех трудящихся в духе высокой революционной бдительности — не временная и преходящая задача, а повседневное дело партийных организаций. Следует помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении, постоянно засылающем в нашу среду своих агентов для подрывной деятельности.

Партия сильна высокой сознательностью и активностью коммунистов. Она повседневно заботится о всемерном развертывании внутрипартийной демократии. Развитие самокритики и особенно критики снизу — ключ к подъему всей партийной работы. Сила и непобедимость Коммунистической партии — в ее неразрывной связи с народом.

Могучим орудием в борьбе за построение коммунизма является наше Советское государство. Коммунистическая партия ставит своей задачей дальнейшее укрепление многонационального Советского государства, укрепление союза рабочего класса и крестьянства, дружбы народов, всемерное усиление активной обороны нашей Родины от агрессивных действий ее врагов. Поэтому укрепление Советского государства есть священная обязанность и интернациональный долг всех трудящихся нашей Родины.

Партийные органы должны добиться того, чтобы наша пропаганда и вся политическая работа в массах воспитывала коммунистов и всех трудящихся в духе уверенности и непобедимости дела коммунизма, в духе беззаветной преданности партии, социалистической Родине.

С. СОКОЛОВ.

Обращение

заводского комитета профсоюза рабочих машиностроения Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина и страховых работников гор. Рубцовска ко всем профсоюзным организациям и страховым работникам Алтайского края

Советский народ ведет успешную борьбу за осуществление исторических решений XIX съезда Коммунистической партии, направленных к дальнейшему росту могущества нашего государства.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР. Велики успехи нашего Советского государства. Изюм дня в день растет культурный и материальный уровень трудящихся советского народа.

Повседневной заботой о человеке, о росте благосостояния народа, о повышении его материального и культурного уровня пронизан новый пятилетний план.

Одним из проявлений заботы Советского государства об улучшении материального положения является добровольное страхование.

Почетная роль в широком распространении добровольного страхования в массы трудящихся возлагается на профсоюзные организации.

Секретариат ВЦСПС поставил перед профсоюзными организациями важную задачу — способствовать развитию добровольного страхования жизни и имущества. ВЦСПС обязал все профсоюзные организации проводить совместно с органами госстраха систематическую разъяснительную работу среди рабочих и служащих о значении добровольного страхования, содействовать органам госстраха в подборе страховых агентов, периодически заслушивать их отчеты и оказывать им практическую помощь в работе.

Придавая серьезное значение дальнейшему улучшению работы по добровольному страхованию, завком профсоюза и страховые работники города Рубцовска берут на себя следующие обязательства:

1. Широко популяризировать среди трудящихся значение и условия добровольного страхования, привлекая к выполнению этой задачи членов фабзавместкома и профсоюзный актив. Обсуждать на собраниях членов профсоюзов вопросы добровольного страхования, освещать эти вопросы в многотиражках и стенных газетах, использовать для этой цели средства наглядной агита-

ции и проводить специальные беседы по этому вопросу.

2. Во всех коллективах выделить в качестве агентов госстраха работоспособных членов профсоюза из числа актива, оказывать им практическую помощь и систематически контролировать их работу по продвижению страхования и аккуратному сбору взносов.

3. Периодически проводить совещания страховых агентов для практического инструктажа и обмена опытом их работы.

4. На основе всемерного развертывания и улучшения массово-разъяснительной работы, расширения и укрепления агентской сети добиться в 1953 году охвата личным страхованием значительной части рабочих и служащих завода и города.

Мы призываем все профсоюзные организации города Рубцовска и Алтайского края решительно улучшить свою работу по добровольному страхованию жизни и имущества рабочих и служащих, обеспечить повседневное руководство агентской сетью госстраха и образцовое обслуживание страхователей, умело использовать активную помощь профсоюзных организаций.

Охватив добровольным страхованием новые массы трудящихся, мы проявим этим заботу об улучшении материального положения трудящихся и вместе с тем усилим приток новых средств на дело строительства коммунизма в нашей стране.

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОВЕЩАНИЯ ПОДПИСАЛИ:

Председатель завкома профсоюза АТЗ ГРИГОРОВ.

Председатель цехового комитета сталелитейного цеха ВЕРБИЦКИЙ. Ст. инспектор госстраха г. Рубцовска ПОТАНИН.

Ревизор личного страхования ЗОРЬКИНА.

Агент — совместитель МИРЛЕНКО. Ответственные страховые инспекторы

ТУЛУПОВА, ЗОТОВ, РЫБЕНКО, КУЛИК.

28 мая 1953 года.

В президиуме крайсовпрофа

Об обращении заводского комитета профсоюза Алтайского тракторного завода и страховых работников гор. Рубцовска „Об участии профсоюзных организаций в работе по добровольному страхованию жизни и имущества рабочих и служащих“

Рассмотрев обращение заводского комитета профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, принятое совместно со страховыми работниками города Рубцовска, ко всем профсоюзным организациям и страховым работникам края, президиум краевого совета профсоюзов ПО СТАНОВОЛЯЕТ:

1. Одобрить обращение за-

водского комитета Алтайского тракторного завода и страховых работников города Рубцовска ко всем профсоюзным организациям края об участии профсоюзных организаций по добровольному страхованию жизни и имущества рабочих и служащих.

2. Предложить профсоюзным комитетам оказывать помощь страховым работникам в подборе агентов госстраха по совместительству из числа работников коллектива и периодически заслушивать их на заседаниях ФЗМК о их работе.

Рекомендовать всем профсоюзным организациям данное обращение обсудить на общих

Тиражи государственных займов в августе

В августе будут проведены три тиража выигрышей по государственному займу.

9 августа в Архангельске состоится восьмой тираж выигрышей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Будет разыграно 2.087.250 выигрышей на сумму 556.938.800 рублей.

30 августа состоится десятый тираж выигрышей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Разыгрывается 1.949.250 выигрышей на сумму 520.116.400 рублей.

На следующий день — 31 августа будет проведен первый тираж погашения этого займа.

На каждые 100 миллионов рублей займа будут погашены (выкуплены) облигации на сумму 2.500.000 рублей.

Оба тиража по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР будут проведены в Магнитогорске.

Передовому опыту—широкую дорогу!

Из доклада начальника ПДБ моторного цеха тов. Сосникова

Группа инженерно-технических работников нашего завода в составе тт. Сандомирского, Сосникова и Власенкова с целью изучения передовых методов организации производства совершила поездку на передовые предприятия Министерства машиностроения. Посетив Московский автомобильный завод имени Сталина, Горьковский автомобильный завод имени Молотова и Харьковский тракторный завод, они ознакомились с организацией производства и работой диспетчерских служб.

3 августа в Доме техники состоялось отчетное собрание. Собрание открыл и. о. главного инженера тов. Лукин. Затем с отчетами о творческой командировке выступили начальник производственно-диспетчерского бюро моторного цеха тов. Сосников и заместитель начальника тракторомеханического цеха тов. Сандомирский. Ниже мы печатаем материалы из доклада тов. Сосникова об опыте и методах планирования и работе диспетчерских служб на предприятиях Министерства машиностроения.

Посетив передовые заводы Министерства машиностроения и ознакомившись с опытом организации производства, работой диспетчерских служб и методами оперативного планирования, необходимо отметить, что производственное планирование на автозаводе имени Сталина, а также и на других заводах сводится к следующему: годовой производственный план проходит за 6 месяцев до начала года четыре стадии проработки: проработка предварительного плана, повторная проработка исполнительного плана, составление квартального плана и составление оперативного месячного плана. Над реализацией этих планов работают производственно-диспетчерский отдел, отдел главного технолога, планово-экономический отдел и техснаб завода.

Предварительный план поступает от главка, в котором указываются изделия, объем запасных частей, межзаводская кооперация в номенклатуре в разрезе кварталов. Исполнительный директивный план поступает в производственно-диспетчерский отдел через планово-экономический отдел завода с указанием основных видов изделий и запасных частей в объемных данных, а номенклатура запчастей и межзаводской кооперации поступает непосредственно в производственно-диспетчерский отдел.

Производственно-диспетчерский отдел на основании директивного плана главка составляет месячные планы по принципу равномерного деления квартала на рабочие периоды. Планы между цехами строго увязаны между собой. Срок выдачи квартального плана цехам производится между 10—15 числом перед началом квартала.

Месячный оперативный план составляется в цехах согласно графику производственно-диспетчерского отдела, выданному на изготовление деталей и узлов к первому числу, который разбивается по участкам и доводится до них после получения отчетных данных о выполнении плана предыдущего месяца.

Диспетчерская служба завода и цеха осуществляет оперативное регулирование производства и обеспечивает выполнение суточных графиков по выпуску основной продукции, деталей для внешней кооперации и запасных частей. Особенно четко работает диспетчерская служба на Горьковском автозаводе имени Молотова. Диспетчерская служба состоит из главного диспетчера завода, его заместителя, старшего диспетчера в каждой смене, сменных диспетчеров, старшего оператора и сменных операторов в каждой смене. Дежурят они по 12 часов. Каждый из них снабжен диспетчерскими пультами связи и сигнализацией; имеют отдельные рабочие кабинеты.

Диспетчеры цехов закреплены за одним из диспетчеров завода. Это способствует слаженности всего диспетчерского состава по сменам. Сменные диспетчеры имеют обширные права, они управляют всеми вспомогательными службами цеха.

В отличие от организации диспетчерской службы завода имени Молотова, на заводе имени Сталина диспетчерская служба имеет суточное дежурство, чем достигается большая ответственность за обеспечение выполнения суточного задания от начала первой смены до конца суток.

Диспетчерская служба на Харьковском тракторном заводе имеет хорошую связь в

цехах, сигнализацию и показ на часах длительности рабочего времени с начала смены, длительности непрерывной работы сборочных конвейеров и количества снятых тракторов на автосчетчике.

Работа службы главного диспетчера на всех заводах в основном заключается в обеспечении своевременного получения дефицитных деталей сборочными и другими цехами, не допуская простоев участков, а также в устранении причин, мешающих равномерной работе цехов и завода в целом.

Технологический задел, считающийся по нормам Оргвотпрома, практически не сохраняется в повседневной работе. Задел сохраняется лишь в потоке на технологических операциях линий. Так, дефицит деталей в тракторосборочном цехе на ХТЗ равен 140—145 наименованиям, но этот дефицит в большинстве непродолжительный.

Изготовление узлов для технологического задела в тракторосборочном цехе не планируется. План участкам по сборке узлов выдается лишь на товарный выпуск тракторов, что и обеспечивает ритмичную работу цеха в течение месяца даже при наличии простоев сборочного конвейера.

Для учета выпуска готовой продукции в заготовительных и обрабатывающих цехах созданы промежуточные кладовые, которые производят прием готовой продукции и выдают потребителям. Промежуточные кладовые накапливают и сохраняют производственный задел, что играет огромную роль в ритмичном выпуске узлов. Кроме промежуточных кладовых, в цехах имеются кладовые покупных деталей и вспомогательных материалов.

В заключение следует сказать, что все эти заводы работают ритмично с первых дней месяца. Ритм в работе наблюдается в течение всего рабочего дня при хороших экономических показателях.

Исходя из наших возможностей, на нашем заводе также необходимо организовать диспетчерскую службу по образцу Горьковского автозавода, создать службы и технодро инструментального хозяйства, передать склады заготовок и годной продукции в ведение ЦДО завода, внедрить поточные линии, что даст возможность резко увеличить производительность труда и снизить брак.

Физкультура и спорт

Интересная встреча

2 августа команда футболистов ремонтно-механического цеха провела очередную игру на первенство завода с футболистами кузнечного цеха. Перед самым началом встречи прошел сильный дождь. Но это не помешало провести состязание в хорошем темпе.

Ремонтники вели атаки широким фронтом. Встречу вы-

играли футболисты ремонтно-механического цеха со счетом 3:1. Команда кузнечного цеха потерпела первое поражение в этом сезоне.

Таким образом, после четырех игр на первенство завода по футболу по второй группе впереди идут команды ремонтно-механической и кузнечного цехов, набравшие по 6 очков.

На кубок краевого совета профсоюзов

Состязание по городкам

На стадионе нашего завода несколько дней проходили краевые соревнования команд городошников на кубок крайсовпрофа. В розыгрыше кубка принимают участие две рубцовские команды ДСО «Торпедо» (АТЗ—1 и 2) и барнаульские команды «Локомотив», «Авангард» и «Красное знамя».

2 августа встретились команды «Красное знамя» и «Локомотив». В упорной борьбе победили спортсмены «Красного знамени».

3 августа в очередной игре встретились спортсмены «Авангарда» и первой команды «Торпедо». Переоценив свои силы и недооценив силы своих соперников, тракторозаводцы проиграли со счетом 2:1. Необходимо отметить плохую игру Кочеткова и Переладова. Да и другие игроки выступали ниже своих возможностей. Таким образом, неоднократный чемпион Алтайско-

го края по городкам—команда «Торпедо» выбыла из розыгрыша.

Вторая встреча в этот же день состоялась между городошниками «Красного знамени» и «Торпедо» (вторая). Надо отметить, что вторая команда АТЗ, выступая впервые в краевых соревнованиях, неплохо провела эту встречу. Програв первую партию, команда сумела добиться выигрыша во второй партии. В заключительной, третьей партии, победу одержали городошники «Красного знамени».

Таким образом, в финал вышли команды городошников спортивных обществ «Авангард» и «Красное знамя».

4 августа состоялась финальная игра. В упорной борьбе победу одержала команда ДСО «Красное знамя» со счетом 2:1.

Команде «Красного знамени» вручен кубок крайсовпрофа 1953 года.

На первенство завода по волейболу

Как уже сообщалось, на стадионе ДСО «Торпедо» проходил розыгрыш первенства завода по волейболу. В нем приняло участие 16 команд цехов и отделов.

В результате упорной спортивной борьбы право участвовать в финальных играх получили волейболисты автомата, шасси, инструментального, сталелитейного, модельного цехов, теплоэлектростанции, отделов главного технолога и главного конструктора.

Чемпион завода по волейболу за 1952 год—команда ав-

томатного цеха—встретилась с инструментальщиками и в упорной борьбе выиграла встречу со счетом 2:1.

2 августа продолжались финальные соревнования. Волейболисты отдела главного конструктора выиграли встречу у команды ТЭЦ со счетом 2:1.

Команда цеха шасси проиграла встречу команде отдела главного технолога со счетом 2:0.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Школа рабочей молодежи № 1 при АТЗ

объявляет прием учащихся во все классы

(с 1 по 10) на 1953—1954 учебный год.

Для поступления в школу требуется представить:

1. Заявление.
2. Документы об образовании.
3. Справку с места работы.
4. Автобиографию.
5. Справку о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится ежедневно с 1 июня по 20 августа 1953 года в помещении школы (улица Молотова, дом № 25) с 10 час. утра до 12 час. дня и с 5 до 7 часов вечера.

Дирекция школы.